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Vendégek Rimaszombatból. 

Március harmadik hétvégéjén viszonozták január eleji  látogatásunkat a rimaszombati „Kiút a jobb 
életbe” civil szervezet vezetõi.  Szántó Sándor az egyesület elnöke, Csobó Alica alelnök é s Auxt 
Ferenc  kokavai  síközpont  egyik vezetõje volt a vendégünk erre a hétvégére. 
Pénteken  este részt vettek a  Civil kerekasztal 
ünnepélyes összejövetelén, ahol a találkoztak a 
jászkiséri  civil szervezetek vezetõivel, akik röviden 
bemutatták a tevékenységüket. 
Szombaton délelõtt a településünkkel ismerkedtek, 
meglátogatták a Teleházat, Tûzoltóságot, a  Tájházat, 
valamint megismerkedtek a Civil Majális helyszí-
nével . 
A Halastónál eltöltött ebéden már vendégünk volt  
Schäffer János  a Magyar Síszövetség Örökös elnöke 
és felesége is, akik az aznapi Síbuli kapcsán érkezetek 
Jászkisérre.  Délután a vendégek az iskolában tettek 
látogatást, majd  este részt vettek a KÓPÉ Diáksport 
Egyesület „Évadzáró Síbuliján”.  
A Találkozó kapcsán volt alkalmunk megbeszélni a 
közelgõ Civil Majális programját is, melyre 
Rimaszombatból és Kézdivásárhelyrõl  egy-egy 20 
fõs csoportot látunk majd vendégül.   
A falunkba érkezõ idegen teljesen más szemmel nézi a 
településünket, mint mi magunk, akik ezt megszok-
tuk. És  hogy õk hogyan látják az itteni Civil életet? 
Közre adom a  levelüket, amit hazaérkezésünk után 
írtak nekünk . 
      
 Kedves Jutka, Gyuri és minden jászkiséri  Angyal! 
Még mindig nem sikerült  magunkhoz térni az ámulattól amit a nálatok szerzett tapasztalatok   
okoztak. Igazán nem lehet szavakkal köszönetet mondani  mind azokért az átélt  élményekért, 
amelyeket az ott töltött napok alatt sikerült  átélnünk, remélem hogy szíves vendég látásotokat 
mi hamarébb  viszonozhatjuk. Rég nem láttunk ennyi, a közért önfeláldozóan  tevékenykedo, 
dolgozó embert, akik ennyi pozitív energiát képesek maguk  körül sugározni és amelybol - nektek 
köszönhetoen – mi is hosszú ideig  táplálkozhatunk. Számunkra a Ti településetek egy valóságos 
csoda, a polgári összefogás eredményességének mintája. Számomra pedig – mint  ahogyan azt ott 
is említettem – a saját álmom megvalósulásának reális  bizonyítéka. Külön köszönet számtalan jó 
ötletért, amelyek a mi muködésünket is nagyban elore lendíthetik. Szívbol kívánjuk, hogy minden  
munkátok, és erofeszítésetek hozza meg a maga gyümölcsét.
 Kívánunk nektek mindehhez erot, egészséget, soha nem lankadó lendületet.
 Oszinte baráti  üdvözlettel:   Alica és Sanyi 

Legyünk hát büszkék azokra az értékekre, amit itt mi magunk teremtettünk,  és ápoljuk  õrizzük 
azokat .  Reméljük, hogy a májusi  látogatás során további új ötletek kerülnek felszínre,  melybõl 
mindannyian energiát meríthetünk a további közös munkához.  

Berente Judit 
Külkapcsolatok Baráti Egyesülte

Határokon átnyúló kapcsolatok 

A Baba-Mama Klubot azzal a céllal indítottuk el, hogy a kisgyermekes szülõk, illetve várandós 
kismamák részére kikapcsolódást, ismerkedési lehetõséget biztosítson a többi anyukával, valamint 
lehetõséget teremtsen a tapasztalatok cseréjére, új ismeretek szerzésére. A havonkénti összejövetelek 
alkalmával  megoszthatjátok saját élményeiteket, hasznos tanácsaitokat másokkal, vagy saját 
problémáitok megoldásához kérhetitek a klubtagok segítségét, legyen szó gyermekneveléssel, 
gondozással kapcsolatos kérdésekrõl, receptekrõl, háztartási fortélyokról, vagy saját magunkról, 
kismamákról, szülõkrõl, testünk-lelkünk karbantartásáról, a fogyásról, vagy a depresszió 
elkerülésérõl, elûzésérõl. 

Kedves Anyukák, Kismamák!
Sok szeretettel várunk Benneteket a Baba-Mama Klub következõ foglalkozására 2009. április 
23-án du. 14 órától a Mûvelõdés Házába. Témánk a terhességgel, születéssel kapcsolatos 
ismeretek. 

Minden érdeklõdõt szeretettel várnak a Védõnõk

Baba-Mama Klub
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Emberek, mesterek, mesteremberek
E számban bemutatott jászkiséri mesterrõl már olvashattak az 
érdeklõdõk a Kisér újság korábbi számában riportot. Most mégis a 
vele készült beszélgetést adjuk közre, mert azóta egyre ismertebb 
a neve ország szerte. Bordás Béla komondor mester-tenyésztõvel 
és feleségével, Katikával beszélgettünk. Nagyon kedvesen 
fogadtak bennünket, minden mozdulatukban érzõdik a kutyák 
(elsõsorban a komondorok) és az állatok iránti szeretet. Szinte 
kérdezni sem kellett, már mesélték az elmúlt esztendõk alatt 
megtörtént sztorikat. 
- Arra lennénk kíváncsiak, hogyan lesz valakibõl kutyate-
nyésztõ, hogyan kezdõdött? 
(Katika válaszol rögtön) Nálunk nem volt kutya otthon, sõt féltem 
is tõlük. De a komondor az nem kutya, családtag, ettõl nem kell 
félni. (Majd Béla veszi át a szót.) Elõször volt egy németjuhász, 
gyönyörû szép fekete jószág volt. Sajnos meg kellett tõle válnunk. 
Majd volt egy tacskónk, aki számolni is tudott. Aztán egy kuvasz 
került a házhoz, ami sajnos lebénult, el kellett altatni.  De, hogy 
egy nap se teljen el kutya nélkül, jött a komondor. Úgyis mindenki 

csak az új gazdájára rá bízni. Aztán még kapott mellé egy szukát a komondorhoz hasonlította a kuvaszunkat. Jászberényben 
is. Tehát tanulság, ezt a fajta kutyát nem szabad kiképezni. A ismerõsöktõl szereztük meg elsõ komondor kiskutyánkat, mely 
komondor az alföldi, sík tájak házõrzõ kutyája, aki a nyáj között Jászkapitány Délceg névre hallgatott. Ezzel indultunk. Nem is 
sétálva védte a rábízott jószágot a támadások ellen. akartuk vinni kiállításra, családtagnak szántuk. Akitõl vettük, õ 

- Milyen gondozást igényelnek?beszélt rá minket vigyük el kiállításra, mert szép, formás kutya. 
Nem igényes fajta, nagyon igényli a szeretetet, hízelgõ fajta, de Budapesten rendezett kiállításra mentünk el, teljesen tudatlanul, 
csak a gazdájával. Szõrének hosszúsága a korától függ, kb. 30-35 minden tapasztalat nélkül. A harmadik díjat hoztuk haza. Nagyon 
cm és nem vedlik. Négy éves korára éri el teljes hosszát. Szõrük sok érdeklõ vett körbe minket, ekkortól járunk kiállításokra. Egy 
nemezesedik, ezért szét kell tépkedni, fõleg ha kiállításra kiállítás alkalmával találkoztunk szintén egy komondor 
megyünk. Sokat bajlódunk velük, kemény munka a velük való tulajdonossal, aki szuka kutyájának keresett jobb helyet és rám 
foglalatosság. Jó pár éjszakát töltünk a kiskutyák mellett is.  Volt gondolt. De hát én nem akartam tenyésztéssel foglalkozni, de 
amikor pótdadát is fogadtunk, amikor több volt a kiskutya. S ha addig erõsködött, míg nálam kötött ki a szuka. Szeptemberben 
nem volt elég a tej, akkor tehéntejjel, kecsketejjel is pótolni hoztam el és már januárban hat kiskutya született. Innentõl fogva 
kellett. foglalkozunk a kutyatenyésztéssel. 

- Gondolom nem egyszerû a táplálásuk sem?Azóta ismerik nevünket országszerte a kutyások. No és  szinte a 
A nagyok testméretükhöz képest hihetetlen keveset esznek, a világ minden részén is van kutyánk. Még Thaiföldön is található a 
kölykök viszont sokat. A komondor nagyon keveset mozog, nem Jászkiséri Kócos Kennelbõl származó komondor.
ugrálós fajta. Amikor kifejlett korára válik, elfekszik, csak - Melyik díjra vagy a legbüszkébb, vagy melyik jelent 
keveset járkál. Szeretik a lóhúst, a marhahúst, csirkét, halat, legtöbbet?
kapnak mellé kukoricát, árpát, búzát belefõzve a hússal. Nagyon Elsõsorban az osztrák magyarfajta kutyatenyésztõk klubjának 
sok zöldséget, sárgarépát, céklát, cukorrépát kapnak még mellé. különdíjára. De a legbüszkébb pedig a Csupor által megkapott 
Mindent, ami a kertben megterem, azt kapják a hússal együtt. díjra: 150 éve, amióta jegyzik a kutyakiállításokat magyar kutya, 
Emellett kapnak csontot is.magyar tenyésztésben magyar gazdánál még nem volt világ 

- Milyen felkészítést igényel egy-egy kiállítás?gyõztes és azóta sem volt. Ezen kívül számtalan díjat, oklevelet 
Mindenekelõtt meg kell fürdetni. Fülét ki kell takarítani. Rendben kaptunk a különbözõ kiállítások alkalmával. 
kell tartani a hátsófertályukat is, ki kell vágni onnét a szõrt, mert itt - Milyen tapasztalataitok vannak a komondorral?
van az egyik legnagyobb fertõzésveszély. Nyáron fialtatni sem A lányunknál az öregebb kutyájuk egyidõs Annával, legidõsebb 
igen tanácsos, általában õsszel vagy tavasszal vannak kiskutyák, unokánkkal. Anna úgy tanult meg járni, hogy a kutya szõrébe 
mert a nagy hõség ellen is kell védekezni.  Szõrüket nem szabad kapaszkodott. Nagyon vigyázott, hogy nehogy elessen, odafigyelt 
fésülni, csak tépkedni. A régi, õsi komondornak széles szalagos a gyerekre. Hihetetlen barátságos, gyerekszeretõ, családszeretõ, 
volt a szõre. Sokkal ellenállóbb mindennek. Most is ez a „trend”. de nagyon durva is tud lenni, ha elrontják, nem megfelelõen 
Vigyázni kell, mert nehezen szárad a szõre és gombás betegségek bánnak vele. Nem igazán iskolázni való kutyák. Nem lesz belõlük 
forrása lehet.  Szõrét akkor is ledobja, ha bolhája van, ezért ez sosem õrzõ-védõ kutya. Volt egy eset pl. amikor elvitték 
ellen is védekezni kell. kutyaiskolába a tulajdonosok. A kiképzõ lett a gazda, a 

- Most készültök kiállításra?tulajdonosok pedig a játszótársak. Az lett a vége, hogy a kutya 
Most még nem. Húsvétkor rendezett kiállításra nem szoktunk elfoglalta a lakást, megharapta a háziakat. Kénytelenek voltak 
menni. Nálunk még mindig családi ünnep a húsvét. Évente lecserélni egy másik fiatalabb kutyára. A kutya hozzánk került, de 
egyébként 10-12 kiállításra megyünk el, ami elég strapás és még ránk is morgott, alig bírtuk megfogni. Végül sikerült hurkot 
anyagiakban sem kevés. dobni a nyakára és elvinni az új gazdájához házõrzõnek. De 

Torma Mártabizony még a fát is elforgácsolta, ismét kénytelenek voltunk 
megkötni. Aztán szájkosarat tettem rá és mintha kicserélték volna 

további információk és képek: http://www.kocoskennel.fw.hu 
a kutyát. Azonnal mellém igazodott, szót fogadott. Így tudtam 
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                                        a támogatásával

CIVIL OLDALAKCIVIL OLDALAK

Adójának 1%-át a következõ helyi civil 
szevezeteknek ajánlhatja fel:

Jászkisériek Baráti Egyesülete
18837445-1-16

Jászkisér Gyermekeiért Alapítvány  
18822843-2-16

Kis-Ér Sporthorgász Egyesület

Önkéntes Tûzoltó Egyesület 
18831494-1-16

Pendzsom Néptánc Egyesület 
                18827903-1-16
Természetjárók Gyermek Egyesülete
     18830211-1-16

Támogatásukat elõre is köszönjük!

19216179-1-16

huszárezred katonái nagyrészt a jászkunságból verbuválódtak. A 
hazaszökõ és a császári csapatok által elfogott Nádor-huszárok 

2009.március 16-ána Jászkisériek Baráti Egyesületének vendége közül 6 embert 1849. június 23-án Bruck an der Mur-ban, 7 embert 
volt Sára Sándor filmrendezõ, operatõr, fotómûvész. pedig július 6-án Marburgban végeztek ki. Közülük három a 

Jászságból származott:
Kocsis Pál káplár, jászapáti születésû, 27 éves, nõtlen, római 
katolikus vallású,
Szabó József közhuszár, jászárokszállási születésû, 29 éves, 
nõtlen, római katolikus vallású,
Kõmíves János káplár, jászberényi születésû, 28 éves, nõtlen, 
római katolikus vallású.
Sára Sándor filmjének segítségével az õ emlékük elõtt tisztelegtünk. 
A 13 kivégzett Nádor-huszár története - bár a közvélemény alig 
ismeri õket - része kell hogy legyen a jász emberek emlékezetének.
Megemlékezésünkön Bolla János személyében képviseltették 
magukat a jászberényi hagyományõrzõ Nádor-huszárbandérium 
tagjai. Vendégeink voltak a jászfényszarui Szûcs Mihály 
huszárbandérium tagjai, Ézsiás Vencel és Ézsiás Máté. Itt volt Guba 
Imre hagyományõrzõ huszár , Dr.H.Bathó Edit, a Jász múzeum 
igazgatõnõje és hagyományõrzõ társai. A film vetítése elõtt Gócza 
Fanni Petõfi Sándor Lenkey-százada c. versét szavalta el.
Rendezvényünkön megjelent Kiss János, a megyei Közgyûlés 
alenöke is.

Ittléte alkalmával levetítettük „80 huszár” címû filmjét. Ebben a Minden vendégünknek, a '48-as Polgári Kör tagjainak, Baráti 
filmjében az 1848-as forradalmi események hírére messzi Egyesületünk tagjainak köszönjük, hogy együtt emlékezhettünk a 
külföldrõl -Prága közelébõl– nagy nehézségek árán, küzdelmes Nádor-huszárokra! 
úton hazatért Nádor-huszároknak állít emléket. A 12. Nádor Csejtei Erzsébet

VENDÉGÜNK VOLT SÁRA SÁNDOR…..

Évente négy alkalommal hívjuk a lakosságot véradóra, közhírelés, Kóczián, Köntés család) a szülõk helyére léptek a felnövõ 
plakátok és névre szóló értesítés segítségével. Az idei elsõ alkalom gyermekek. Minden véradáson van, aki kis gyermekével jön, talán 
március 13-án volt. Jászkiséren nagy hagyománya volt, van és ez is biztosíték hogy a jövõben is lesz, aki ad vért. Most Kozma 
reméltem lesz- a véradósnak. A Jászságban az elsõ települések családunk van. Kozma József és felesége többszörösen kitüntetett 
között voltunk, ahol szerezték a véradást 1961-ben. Az elsõ évben véradó gyermekükkel, Balázzsal érkezett, aki elsõ véradásán túl 
Jászladányról is idejött, aki vért akart adni. Az 1970-80 évek van. Köszönjük mindenkinek, aki eljön és várunk mindenkit, aki 
jelentették a csúcsot. A gazdasági egységekben évente 5 segíteni akar. A márciusi véradáson 15 liter vérrel segítettünk a 
alkalommal volt véradás, és kb. 400 véradót tartottunk nyilván. Az betegeken, és megerõsítettük magunkat abban a tudatban, hogy 
idõsebbek még emlékeznek a birkapörköltes véradásokra, amikor a egészségesek vagyunk. Találkozunk június 12-én.
munkahelyek elsõsorban a Tsz, birkapörkölttel vendégelte meg a Menyhárt Ferencné
résztvevõket. Vérre most is nagy szükség van. A mûtéti technikák Vöröskereszt Helyi Szervezete
fejlõdésével több és bonyolultabb beavatkozásokat végeznek. A 
szívmûtétek, mûvese kezelések sok  vért igényelnek. De 
gondoljunk a balesetek szaporodására is, a közelekedés felgyorsult, 
és bizony „veszélyes üzemmé vált”. A mai helyi véradó bázist 30-
40 fõ biztosítja, õk, azok, akik évente 3X-4X jönnek a hívásra. 
Vannak , akik csak akkor szembesülnek a véradós fontosságával, ha 
a családban valakinek szüksége van vérre. Akkor esetleg gondolnak 
rá, hogy eljönnek, azután múlik az idõ, a beteg meggyógyult és 
elfelejtik, hogy egyszer VALAKI segített hozzátartozójukon nem 
állnak be a sorba. Ez a 30-40 fõ szinte mind dolgozó, munkahellyel 
rendelkezõ véradó! Eljönnek munkaidõ elõtt, vagy után mert 
segíteni akarnak. A Krizsai pékség dolgozói pl. véradás után 
mennek kenyeret és süteményt sütni, ha késnek, munkáltatójuk 
megérti õket. Jó volna több ilyen munkáltató. Ezen a márciusi 
véradáson úgy éreztem talán valami változik. Évente 1-2 új véradó 
jön közénk, most nyolcan vállalták életükben elõször a szúrást. 
Külön öröm, hogy újra van családunk. Régen a Rapi család 
valamennyi tagja adott vért, de sok családban (pl. Sebõk, Kerepesi, 

Véradó-híradó
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                                        a támogatásával

CIVIL OLDALAK
A Jászkiséri Civil Kerekasztal márciusi és áprilisi összefoglalója

CIVIL OLDALAK

programjáról, a rövidtávú fejlesztési célokról, kultúrházzal. Vállalkozóként kisebb-nagyobb 2009. március 20.
a település várossá nyilvánítási pályázatához vállalkozásokon keresztül teremtenek elõ Jelenlévõk: Magyar Vöröskereszt helyi 
is hozzájárultak a civilek. A civil kerekasz- pénzt a mûködésükhöz. Örömét és elismerését szervezete, Csete Balázs Honismereti 
talban való részvétel önkéntes, a Teleház szol- fejezte ki, hogy megismerkedhetett a Egyesülete, Mozgáskorlátozottak helyi 
gáltatja hozzá a háttérsegítséget.   Ismertette a jászkiséri civil szervezetekkel. Új erõt és csoportja, Egyetértés Nyugdíjas Klub, 
találkozó célját, majd felkérte a jelenlévõ lendületet kapott az itt elhangzottaktól, Jászkiséri Pedagógus Nõi Kar, Kisér Kertbarát 
szervezetek képviselõit mutassák be szerveze- rengeteg ötletet merített a jászkisériektõl, amit Kör, Jászkiséri Kertkultúra Egyesület, Jazyges 
tüket, ismertessék a vendégeknek a szervezet szeretne otthon is megvalósítani. Íjász Egyesület, Köztestületi Tûzoltóság, '48-
tevékenységét, programjait. Majd a jelenlévõk Másodikként Csobó Alica önkormányzati as Polgári Kör, Jászkisér Gyermekeiért 
bemutatkoztak pár mondatban, ismertették képviselõ, aki egyedüliként függetlenként Alapítvány, Jászkiséri Polgárõr Egyesület, 
szervezetük tevékenységét. Ezután a vendé- tevékenykedik. A rimaszombati szervezetbe Hétfõ Este Baráti Kör, Kisér Sportegyesület, 
gek mutatkoztak be. Elsõként Szántó Sándor a Sándoron keresztül került be, azóta együtt Kópé Diáksport Egyesület, Külkapcsolatok 
rimaszombati Kiút a jobb életbe Polgári civil tevékenykednek. Kiegészítik egymás munká-Baráti Egyesülete, Önkéntes Tûzoltó 
szervezet elnöke mutatta be szervezetük ját, tulajdonképpen kettõjük tevékenysége a Egyesület, valamint Balogh György 
tevékenységét. Mûködésük nagyon szerteá- mozgató rugó. Elmondta, hogy sikerült Mûvelõdés Háza igazgatója, Juhász László a 
gazó, szinte az összes Jászkiséren mûködõ nagyon jó kapcsolatot kiépíteni a helyi Civil Kisér internetes honlap szerkesztõje. 
szervezet tevékenységét felölelik, csak anya- polgármesterrel, így jutottak egy üresen álló Március hónapban második alkalommal 
gilag nehezebb körülmények között. Szinte épülethez. Most már másfél éve mûködnek itt. találkoztak a civilek, melynek oka az, hogy a 
egyedüli civil szervezetként mûködnek.  Kezdeményezésükre aszfaltburkolatot kaptak Külkapcsolatok Baráti Egyesülete két 
Ruhát gyûjtenek, gyerekeknek tartanak az utcák, és rendbe tették a régi temetõt.  szomszédos országbeli magyar közösséggel 
foglalkozásokat. A szervezetük mûködéséhez Harmadikként Auxt Ferenc mutatkozott be, szeretné felvenni a kapcsolatot. Ezen a pénteki 
szükséges anyagi forrásokat teljes mértékben aki a közvetítõ szerepet töltött be a rima-összejövetelen a szlovákiai Rimaszombat 
maguk teremtik elõ, teljes mértékben szombati és jászkiséri szervezetek között. Õ delegációját fogadtuk. Balog László 
önfenntartóak. Most készülnek csökkent már hosszú ideje jó kapcsolatot ápol a Rácz köszöntötte a megjelent vendégeket és a 
munkaképességû munkavállalók foglalkozta- házaspárral, akikkel, 10 évvel ezelõtt ismerke-jászkiséri civil szervezetek vezetõit. Röviden 
tására, kiveszik részüket a környezetvédelmi dett meg. Kokaván egy turistafalu vezetõje-ismertette a civil kerekasztal tevékenységét, 
feladatokból is. Szinte a legjobb kapcsolatot üzemeltetõjeként dolgozik. Ez alatt nagyon mely 2003 óta mûködik, 2006. évtõl pedig 
tartják fenn az idõsekkel, akiknek segítenek a sok jászkiséri gyermekkel és felnõttel ismer-havi rendszerességgel találkoznak. Megbe-
kerti munkák elvégzésében közhasznú kedett meg. Nagyon örül, hogy itt lehet szélik az aktuális problémákat, pályázati 
munkások segítségével. Jó kapcsolatot ápol- közöttünk.  Ezután terülj, terülj, asztalkámat lehetõségekrõl informálódnak, programot 
nak a pedagógusokkal, segítik egymás mun- varázsoltak a jászkisériek, került oda szerveznek, valamint 2008. évtõl az 
káját, közös gyermekprogramokat szervez- szendvics, sütemény, gyümölcs, jóféle itóka. önkormányzat civil támogatási bizottságába is 
nek. Településükön is mûködik íjász egye- Majd kellemes beszélgetéssel töltöttük el az delegálnak civil képviselõket, rendezvénye-
sület, így bíznak a kapcsolat kiépítésében. idõt. Másnap látogatást tettek a Teleházban, a inek meghívottként részt vesz a polgármester, 
Terveik között szerepel a saját újság kiadása, Tájháznál, kipróbálhatták az íjászatot, este a jegyzõ, valamint képviselõk is. Véleményt 
kicsit irigykedve figyelték a mi helyi lapunkat. pedig a síbálban vettek részt.  alkottak az önkormányzat gazdasági 
Nagyon jó kapcsolatot ápolnak a helyi Torma Márta

javasolja, mivel úgy gondolja kellõ tapasz- nítás napja. Nagyon sok jó ötlet, programterv 2009. április 03. 
talattal rendelkezik a Kulturális Bizottságban született, melyeket Balog László továbbít a Jelenlévõk: 
való munkához. A többieknek nem volt más Kulturális Bizottság részére.  Önkéntes Tûzoltóság, Külkapcsolatok Baráti 
javaslata, ellenvetés nem érkezett, így Szabó 3. SZJA 1% kampány közös feladataiEgyesülete, Kópé Diáksport Egyesület, Kisér 
Ervint javasolja a kerekasztal a bizottság tagjai Több alkalommal is olvashattak arról, hogy Sporthorgász Egyesület, Természetjárók 
sorába. Szabó Ervin megköszönte a megtisz- adójuk 1%-át felajánlhatják civil szervezetek, Gyermek Egyesülete, Kisér Kertbarát Kör, 
telõ javaslatot, de még egy kis gondolkodási egyházak részére. A jászkiséri civil szerveze-'48-as Polgári Egyesület, Magyar Vörös-
idõt kért. tek is a jászkiséri lakossághoz fordulnak, hogy kereszt helyi szervezete, Egyetértés Nyugdíjas 
2.  Javaslatok a Várossá nyilvánítási a részükre ajánlják fel adójuk e részét. A Klub, Polgárõr Egyesület, Jazyges Íjász 
ünnepség programtervére jogosult szervezetek neveit és adószámukat a Egyesület, Csete Balázs Honismereti 
Jászkisér Nagyközség Önkormányzata az idei KISÉR újság oldalain olvashatják. Kérjük, Egyesület, Balogh György a Mûvelõdés Háza 
évben is benyújtotta várossá nyilvánítási minél többen rendelkezzenek adójuk 1%-ról. igazgató, Juhász László Civil Kisér szerkesz-
kérelmét. Az önkormányzat szeretné minél Köszönjük.tõje. 
felkészültebben várni a nagy eseményt, azt 4. Civil Majális elõkészítése, program-A megjelent civil szervezetek képviselõi az 
méltó módon megünnepelni. Ehhez kérték a javaslatok véglegesítése.alábbi napirendi pontokat beszélték meg: 
civil szervezetek ötleteit, javaslatait, hogy Ez évben harmadik alkalommal kerül megren-1. Javaslat az Önkormányzat Kulturális 
minél több és gazdagabb programot tudjon dezésre a Civil Majális a Dongóban. Az idén is Bizottsága külsõ tagjára
biztosítani e rendezvény alkalmával. Balogh lesz fõzõverseny több kategóriában, íjászat,  Balog László elmondta, hogy Torma Mártát 
György elmondta, hogy a bizottsági ülésen virágvásár, játszóház, rajzverseny, de új köztisztviselõnek nevezték ki. Az õ megürese-
korábban már beszéltek errõl a leendõ programokkal is bõvül a rendezvény, melynek dett helyére keresnek valakit. A testületi 
ünnepségrõl, melynek idõpontját 2009. programját megtalálják a KISÉR újságban, a ülésen megállapodtak abban, hogy figye-
augusztus 19-20-21. napokban határozták Civil Kisér internetes oldalon, plakátokon. A lembe veszik a Civil Kerekasztal által javasolt 
meg. Az elsõ két nap a Pendzsom Néptánc rendezõk szeretettel várnak minden érdek-személyt. Megkérdezte a jelenlévõket, van-e 
Fesztivál rendezvényé lenne, míg a harmadik lõdõt. valakinek javaslata e témában. Balogh György 
nap kerülne megrendezésre a várossá nyilvá- Torma Mártamûvelõdési ház igazgatója Szabó Ervint 
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A Jászkiséri Sportegyesület hírei 

MLSZ NVSI Gyermek Labdarúgó Torna U-11   
Jászkisér 2009. 04. 04. Idén is kezdetét vette a három fordulós Nupi torna, melyet elsõ 

alkalommal Jászkiséren április 4-én rendeztek meg. A tornán U-
Az MLSZ NVSI ( MLSZ Nemzeti Utánpótlás Sportintézménye) 11-es korosztályban Szolnok, Besenyszög, Kõtelek, Jászkisér és 
és a Jászkisér SE közös rendezésében került sor Jászkiséren Nagykörü csapatai vettek részt. A gyerekek nagy lelkesedéssel, és 
április 4-én a gyermek labdarúgótorna elsõ fordulójára. Három kitartó edzéssel készültek. Télen teremben, a jó idõ kezdetével 
korosztályban ( U-7, U-9, U-11) öt csapat kb. 150 gyermek pedig kint a pályán tartott edzéseken, szívvel lélekkel dolgoznak 
labdarúgója vett részt az eseményen. azért, hogy az év hátralevõ részében is szép eredményeket érjenek 

el.
A jászkiséri csapatok eredményei: U11 csapat tagjai: Tarkó Dániel, Sõti Zoltán, Sõti József, Vincze 

Zoltán, Nagy Simon, Ajtai Gábor, Rácz Máté, Szeremi Bálint, 
U-7 ( 2002-2003-ban születettek) Csikós Roland, Vígh József, Fekete Máté, Jász Suba András.
A csapatban több olyan gyerek is van, aki még csak néhány 
hónapja jár focizni. Eredmények:

Szolnoki MÁV – Jászkisér 0:5
Jászkisér – Nagykörü 1:0 Nagykörü – Besenyszög 3:0
Jászkisér – Besenyszög 1:2 Szolnoki MÁV – Kõtelek 0:5
Jászkisér – Szolnoki MÁV 1:4 Jászkisér – Nagykörü 0:0
Jászkisér – Kõtelek 1:1 Besenyszög – Kõtelek 0:0

Szolnoki MÁV – Nagykörü 1:8
Csapatunk játékosai: Ördög Dominik, Emõdi Zoltán, Emõdi Jászkisér – Besenyszög 0:0
Dávid, Duka Szabolcs, Jónás Máté, Jakab Zsolt, Járvás Gergõ, Nagykörü – Kõtelek 7:1
Tóth Norbert, Tallósi István. Szolnoki MÁV – Besenyszög 0:0
Végeredmény: 1. Szolnoki MÁV Kõtelek – Jászkisér 0:4

2. Besenyszög
3. Jászkisér Gólszerzõk: Ajtai Gábor, Sõti József, Tarkó Dániel, Vincze 
4. Kõtelek Zoltán.
5. Nagykörü Edzõ: Tarkó József

Különdíjasok: 
Legjobb védõ: Jónás Máté Az elsõ forduló összesített eredményei:
Legtechnikásabb játékos: Duka Szabolcs 1. Nagykörü
Legjobban küzdõ játékos: Jakab Zsolt 2. Jászkisér

Edzõ: Gócza Zoltán 3. Kõtelek
4. Besenyszög

U-9 ( 2000-2001-ben születtek) 5. Szolnok
Ezek a játékosok második éve járnak focizni, s ezalatt az idõ alatt 
sokat fejlõdtek. Már csapatként is jól mûködnek. A tornán az egy A második és harmadik forduló Besenyszögön kerül 
vereség is olyan mérkõzésen csúszott be, ahol egyértelmûen Kisér megrendezésre. 2009. április 19-én és május 20-án.
volt a jobb. Ezúton szeretnénk a továbbiakban sok sikert kívánni az U7, U9, 

U11 csapatainknak.
Eredmények:

Jászkisér – Besenyszög 1:2 Jászkisér SE
Jászkisér – Kõtelek 2:0
Jászkisér – Nagykörü 1:0
Jászkisér – Szolnok MÁV 1:1

Végeredmény: 1. Besenyszög 10 p
2. Szolnok MÁV    8 p
3. Jászkisér   7 p
4. Kõtelek   3 p
5. Nagykörü   0 p

Játékosaink: Papp Levente, Sõti Tamás, Sõti Levente, Kiss Csaba, 
Baksa Róbert, Sziráki János, Miklós Simon, Korsós Gergõ, Ajtai 
Sándor, Heinrich Ákos, Tallósi Márk.

Különdíjasok:  Legjobb kapus: Papp Levente
Legjobb védõ: Miklós Simon
Legjobb küzdõ: Ajtai Sándor

Edzõ: Gócza Zoltán   Gólkirály: Sziráki János 4 gól

A frissítõ szódavizet Krizsai Istvánné, a jászkiséri focisták 
csokoládéját Kövesdi István biztosította. Köszönjük nekik!
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Szõlõhalmi házParaszt Hair
(táncszínházi produkció)

A Hair címû film történetének adaptációja a magyar paraszti világba

Bemutató:
A Mûvelõdés Háza Jászkisér

2009.április 30. 20 óra

Közremûködnek:
A Pendzsom és a Kiscsillag Néptánc Együttes táncosai

Zenei hangszerelés: CimbaliBand Balkan Projekt

Fotó,grafika, fény -és hangtechnika: Otta Endre, Telek Zoltán

A rendezõ munkatársai: Gubicz Beáta, Nagy Péter

Rendezõ-koreográfus: Lukácsi György

Támogatók

                                       nka
Nemzeti Kulturális Alap          A Mûvelõdés Háza Jászkisér

Március 31-én kedden a Mûvelõdés Házában az 
Anyanyelvi Munkaközösség szervezésében ”A világszép 
kecskebéka” címû mesét adtuk elõ. A gyermekek 
segítettek, õk voltak a kis halak. A mûvelõdés 
Házában minden kis óvodás gyermek és munkatárs 
hálás közönségünk volt, nagy tapsot kaptunk.
Áprilisban nagy locsolkodás volt a hagyományainkhoz 
híven. ÖNO, BÖLCSÖDE: kis mûsor keretében 
locsolkodott a MINI MANÓ és a MACI csoport. 
Önkormányzat – Iskola – Könyvtár: HALACSKA és 
MÓKUS csoport kisfiúi locsolkodtak.
Ezúton is szeretném megköszönni munkatársaim és a 
gyerekek segítségét.

Anyanyelvi Munkaközösség
Tóth Magdolna

mk. vezetõ 

OVI HÍREK
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Mint minden évben idén is nagy örömünkre szolgált, hogy szétnyomásával készítenek

megrendezhettük az óvodai rajzkiállítást. • az iskolába készülõk, hogyan ábrázolják ecset és festék 

Ezúton szeretnénk megköszönni Papp János nyugalmazott segítségével pl.: a mikulás ünnepséget

iskolaigazgatónak, hogy megnyitó beszédével megtisztelte Ezenkívül megtalálhatók a szebbnél szebb plasztikai munkák is. 

óvodánkat. Kedves, dicsérõ szavakkal illette a gyermekeket és az Nagy örömet jelent a gyermekek számára az agyaggal, 

óvodapedagógusokat. gyurmával, -sógyurmával való foglalkozás, a formák alakítása, -

lapítás, nyújtás, gömbölyítés stb.

Azon felül, hogy örömüket lelik benne, fejlõdik kézügyességük 

finommotorikai mozgásuk, és nem utolsó sorban örömet okoz 

nekik a közös munkálkodás, mely egy-egy csapat munkából 

adódik. Közösségformáló ereje is van az ábrázolásnak, az 

együttes tevékenykedés, a másik gyermek munkájának dicsérete 

közösség formáló, kovácsoló.

Megtalálhatók a munkák között a különbözõ évszakokhoz 

kapcsolódó képek, melyekhez a tépés, vágás, ragasztás 

technikáját kellett a gyermekeknek elsajátítani. A kisebbeknek 

komoly munka az olló használata, a nagyobb gyerekeknek már az 

egyenes, görbe vonalak vágása papírból vagy késõbb a textil 

anyag vágása, ragasztása nagy feladat. Mégis szívesen dolgoznak 

ollóval és tudják, hogy csak felnõtt felügyelet mellett 

használhatják.

A kreativitásuk fejlõdését is nyomon követhetjük a kiállított 
Nagy feladat ez mindannyiunk számára, a gyermekek és a 

alkotások megfigyelésével, ahogyan képet alkotnak - alakítanak 
pedagógusok számára is, hogy évrõl évre  változatos, szép 

levelekbõl például. A kiscsoportos „csak” egymás mellé ragasztja, 
munkákat tudjunk kiállítani. Munkánkban motiválnak a dicsérõ 

míg a középsõs már formát alkot, a nagycsoportosok akár 
szavak, az elismerõ pillantások, a kiállítás alkalmával elhangzó 

cselekvést is megjelenítenek.
pozitív vélemények.

Külön helyet kaptak idén is a játszóházban készített munkák. A 
A galériában megtekinthetõk a különbözõ technikák. Fellelhetõ a 

nagycsoportos gyermekeknek lehetõségük van külön-
klasszikus rajz, festés, gyurmázás, a síkbeli ábrázolástól a 

foglalkozáson plusz fejlesztésre, hogy kreativitásuk még jobban 
térbeli megjelenítésig többféle munka. Az óvodákban vegyes  

fejlõdhessen. 
korcsoportú gyermekek járnak, ezért egy-egy csoport alkotásai 

Azt hiszem, minden kolléganõm nevében mondhatom, hogy a 
között vannak egyszerûbb technikák és nehezebben 

jövõben is minden tõlünk telhetõt megteszünk annak érdekében, 
elkészíthetõ alkotások a nagyobbak számára. Megfigyelheti az 

hogy a gyermekek kézügyességének fejlõdését elõsegítsük és 
érdeklõdõ:

alkotókedvüket ébren tartsuk, így évrõl évre megörvendez-
• a felület festést, mellyel elsajátítják a kiscsoportos 

tetnek majd munkáikkal mindannyiunkat.
korúak a festékkezelés, ecsethasználat technikáját

Az óvoda dolgozói
• a formaképzést, melyet a nagyobbak a festékfolt 

Óvodai rajzkiállítás

Szép tavaszi napon indultunk a Csalogány telepi 
tóhoz, hogy elûzzük a téli hideget. 

Március 12-én Gergely napjára hirdette a kisbíró a 
kiszézést. A telet jelképezõ bábot az Attila úti 
óvodások készítették. 

Ötletes zörgõ-börgõ “hangszereket” vittünk 
magunkkal. Dallal, mondókával búcsúztattuk a 
kiszebábot, s bedobtuk a tóba. Igaz, hogy másnap 
még a hó is esett, de most már 
visszafordíthatatlanul itt a tavasz! 

Kiszéztünk

Környezet munkaközösség
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ÉletjelÉlet

 

Halálozás

Születések

Orvosi ügyelet
Jászapáti, Kossuth L. út 10. 

Tel.: 06-57/443-421

Jászapáti, Jászivány, Jászkisér, 
Jászszentandrás, Jászdózsa, Jászjákóhalma, 

Jásztelek

Délután 16 órától másnap reggel 8 óráig

Vasárnap és ünnepnap 

egész nap

Családi eseményekre és más alkalmakra 
várjuk megrendelésüket!

B a l l á n é E r z s i k e 

Vi r á g ü z l e t é b e n

Jászkisér, Fõ út 34.
Telefonon:450-697

Nagy Jánosné Korsós Julianna 
70 éves korában március 1-én

Ragó Lászlóné Balaton Erzsébet 
59 éves korában március 2-án

Nyíri Sándor 
58 éves korában március 3-án

Kun Ildikó 
38 éves korában március 4-én

Káli Lajos 
85 éves korában március 16-án

Bartók Istvánné Szentpéteri Borbála 
85 éves korában március 16-án

Szõke Istvánné Torma Julianna 
70 éves korában március 19-én

Kiss András Ferenc 
72 éves korában március 21-én

Házasság kötés

Kiss Lili 
március 8-án

Küri Zsombor 
március 11-én

Duka Angelika Florencia 
március 13-án
Burai Bianka 
március 17-én

Farkas Tivadar 
március 25-én
Dankó Ödön 
március 27-én
Lázók Gergõ 
március 28-án
Farkas Tamás
 március 30-án

VIRÁGÜZLET

Tóth Zsigmondné
Magdika

06-20/5431-606
vagy

06-30/6378-676

Gratulálunk!

Korsós Csilla és Majerszki Tibor 
március 7-én

Vajkó Csilla és Bajzát Gábor 
március 21-én 

özv. Tóth Istvánnét 

70. születésnapja alkalmából 
köszöntik fiai, menyei, unokái, 

testvérei Boriska, Esztike 
és 

sógora nászasszonya, 
sógornõje.

Jó egészséget kívánunk neki!
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Február 8-14-e között egy autóbusznyi diák és felnõtt utazott ki a Outlet Kupán 6 gyerek vett részt, ahová a tavalyi tudás alapján 
már hagyományos kokavai sítáborba élvezve a baráti fogadtatás és a mentünk el, nem volt elõtte edzési lehetõség.  
havas lejtõk varázsát. Ezzel egyidõben volt e nemzetközi síoktatók találkozója is. Ahol 
Az idén tizennegyedik alkalommal került megrendezésre a Kópé láthattunk szinkron síelést is.  
Diáksport Egyesület szervezésében a Sítábor. A gyerekekbõl és A versenyen a következõ eredmények születtek:
felnõttekbõl álló összesen 36 fõs csapat tagjai ismét feledhetetlen Balogh Anna – I.
napokat töltöttek Kokaván a Sícentrumban. Fazekas Máté – I.
Az idõjárás elsõ este kicsit ránk ijesztett, amikor vacsora után Szeremi Alexandra – II.
ömleni kezdett az esõ.  De hála az égieknek, reggelre az esõ hóra Rácz Réka – IV.
váltott, s gyönyörû  havas tájra ébredtünk. Szeremi Bence – IV.
A szezon elején elkezdett hóágyúzás kiállta az esõ próbáját, jó alapja Szabó Dániel – VII hely
volt a pályának, s a nagy havazás kb. 35 cm friss hóval terítette be a 
lejtõket, amit a raktrak simára húzott nekünk minden reggel. A Megyei Diákolimpia Alpesi sí, 2009.03.01. Kokava - Szlovákia 
pályák kitûnõek voltak! A szolnoki és a jászberényi tanintézmények diákjai mellett a 
Az egész csapat egy nagy házban volt elszállásolva, ami egy kicsit jászkiséri KÓPÉ Diáksport Egyesület 14 versenyzõt nevezett az 
messze volt a tanuló pályától, a Szamár-dombtól, de a síközpontban alpesi sí megyei diákolimpia döntõjére. Ez a verseny Kokaván, a 
gondoskodtak róla, hogy a gyerekeknek ne kelljen sokat szlovákiai kicsi, de annál gondozottabb síközpontban került 
cipekedniük, a kezdõknek a felszerelést reggelente kivitték a megrendezésre, a Megyei Diáksport Tanács és a Szolnoki Síklub 
pályára.  támogatásával. 

A Síklubot Marik Tamás képviselte, valamint Apjok Feri bácsi, a 
Klub örökös tagja, a szakszerû elektronikus idõmérést biztosítva.
A nagyon jól elõkészített sípályán a több mint félszáz versenyzõ a 
megye minden nagyobb településérõl már kora reggeltõl 
gyakorolhatott a délelõtt 11 órakor kezdõdõ versenyre. A jászkiséri 
gyerekeket a szülõk lelkes csoportja kísérte el, akik aktívan részt 
vettek az idõmérõ és az indító rendszer összeszerelésében. 
A pálya kitûzésére Utasi László és Rácz György lettek felkérve. A jó 
hangulatú, szikrázó napsütésben lebonyolított versenyen a 
jászkiséri gyerekek a korcsoportjukban a következõ eredményeket 
érték el:

1.hely Megyei Bajnokok: 
Orosz Luca III.korcsoport, Rácz Réka-IV. kcs.  Balogh Anna 
Klára – V. kcs.
 2.hely - Korsós Lili – I.kcs.  Fazekas Viktor – III. kcs. Rácz 
Orsolya – VI.kcs.
Fazekas Máté – V. kcs
 3.hely - Szanku Kitti – VI. kcs.
Kun Máté – V. kcs.

Az oktatás két csoportban folyt a kezdõk és haladók számára.  4.hely - Szabó Gergõ – IV. kcs.
Szerencsére gyakorlott sízõk is voltak velünk, pl. Fazekas Máté 10.  5.hely - Szeremi Alexandra – III. kcs.  Rácz Kornél – IV. kcs.
évfolyamos gimnazista, aki régi sízõ, sokat segített a haladó csoport  6.hely - Papp Ádám – IV. kcs.
oktatásában.  Amíg a kezdõk a Szamár-domb lankáival küzdöttek,  7. hely- Szeremi Bence – IV. kcs.
addig a nagy pályán folyt a haladó csoport versenyre felkészítése a Köszönjük Auxt Ferencnek és Gálik Attilának, a Sícentrum 
kitûzött pályán, a kapuk között. vezetõinek a szíves vendéglátást, a kifogástalan pályát, valamint a 
A tábor nagyon jó hangulatban telt. Kitûnõ volt az ellátás, az baráti közremûködést.
ebédcsomagot a résztvevõk a sípályán kapták meg, emellé Korcsoportonként az elsõ négy versenyzõ bejutott az országos 
svédasztalos reggeli, és kétfogásos meleg vacsora járt. Este az Ipoly döntõbe. 
Turistaház emeletén a játékteremben felszabadultan játszhattak a 
gyerekek, a lejtõk után a biliárd, pingpong és a csocsó adta az újabb A továbbjutott 10 jászkiséri versenyzõ közül 5 tanulóval sikerült 
feladatokat, ezekbõl vetélkedõket is szerveztünk. kiutaznunk az ausztriai St. Lambrechtbe, az Országos Diákolimpia 
A táborban részt vevõ szülõk sokat segítettek a napi feladatok döntõjére, amit egy héttel késõbb március 7-8-án rendeztek .
megoldásában. Az alföldi gyerekek a szokatlanul meredek és kemény pályán is 
Szokás szerint az utolsó elõtti napon délelõtt került sor a házi nagyon ügyesen bizonyítottak. Az elért eredmények:
versenyre, melyre jászkiséri szülõk nagy csoportja néhány új      IV. hely - Balogh Anna Klára – V. kcs.
gyerekkel jött fel látogatni. Ezt követte délután az ünnepélyes      VI.  hely - Fazekas Máté – V. kcs.
táborzárás és a verseny értékelése.      XVI.   hely - Rácz Réka – IV.kcs.
Ismét egy feledhetetlen hetet töltöttünk Szlovákiában, újabb híveket      XX.   hely - Orosz Luca – III. kcs.
szerezve ennek a semmi máshoz nem hasonlítható, alföldi ember      XXII. hely - Fazekas Viktor – III. kcs.
számára különösen nagy élményt jelentõ és  igazi kikapcsolódást 
nyújtó sportnak.  A Kõvári Tamás Emlékverseny, a Tisza-Tó Kupa a sarudi iskola 
Bõvebben az idei szezon versenyeirõl : szervezésében az idén sajnos forráshiány miatt nem került 
A január 25-én Mátraszentistvánon megrendezésre került Ski- megrendezésre. A nagyobb versenyekre pedig mint  pl. a Volvo 

Véget ért a síszezon 

Sítábor Kokaván
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Kupa,  Jeep Kupa  a szûkös anyagiak miatt nem tudtunk nevezni.  sportolási lehetõség, de nem minden a pénzen - hanem nagyon sok 
A síszezont ebben az évben is „Síelõk évadzáró bulijával” zártuk, múlik a szervezésen és az emberi kapcsolatok ápolásán.
amit most a Mûvelõdés Házában rendeztünk. A vendégek                                                                            Rácz György – 
részvételükkel és felajánlásaikkal már a jövõ évi 15. jubileumi testnevelõ tanár
sítábor megszervezését támogatták. Erre az alkalomra vendégek is 
érkeztek: jelenlétével megtisztelte a bált Auxt Ferenc a kokavai 
síközpont egyik vezetõje, valamint a nap folyamán vendégünk volt 
Schäffer János a Magyar Síszövetség Örökös elnöke és felesége. 
János bácsiék a diákversenyek során felfigyeltek a jászkiséri 
sportolókra, akik mindig nagy számban érkeznek a megyei és 
országos síversenyekre. Kíváncsiak voltak, arra a háttérre, ahonnan 
ezek a gyerekek érkeznek. Nagyra értékelték azt a sokéves munkát 
mely során közös összefogással ilyen hátteret tudtunk teremteni a 
sízésnek egy alföldi faluban. Az iskola udvarán levõ  sídomb láttán 
pedig teljesen belelkesedtek, és új ötletekkel álltak elõ, hogy 
hogyan lehetne akár mûanyag borítással akár egy kis hóágyú 
beállításával jobban kihasználni.   
 A gyerekek nevében is köszönetet mondok a szülõknek, az 
Önkormányzatnak   és mindazoknak a vállalkozóknak, cégeknek, 
magánszemélyeknek, civil szervezeteknek és intézményeknek,  
akik anyagilag és erkölcsileg is támogatják ezt a téli 
sporttevékenységet községünkben.
Összegezve a leírtakat, a síelés nem a legolcsóbb szabadidõs 

A jászkiséri versenyzõk St. Lambrechtben

2008. november 15-én elhunyt Dr. Gomola György, aki 2008. december 10-én a rákoskeresztúri Újköztemetõben 
jogász, költõ, mûvészeti író, kollazsõr, a Jász Alkotók helyezték hamvait örök nyugalomra.
Köre(JAK) meghatározó és alapító tagja. Jászkiséri születésû, A szülõföld képviseletében ott volt Balogh György a 
aki szülõföldjéhez mindig ragaszkodó, s számtalan versében- Mûvelõdés Háza igazgatója, Özvegye, 
kiadványaiban megemlékezik a Jászságról és Jászkisérrõl. rokonai, mûvészbarátai, ismerõsei. Méltatásán túl engedjék 
Ahová csak eljutott életében mindig megemlékezett meg, hogy néhány versének ismertetésével búcsúzzam igaz 
csodálatos verseiben a jászsági életrõl-az Alföldrõl, s ezen Barátomtól, mûvésztársamtól!
belül az Õ szeretett szülõföldjérõl.

Szölõföld-Jászkisér                                                              

A szülõföld akácillatában                                                     
Régi május olvadt aranyában                                                
Ámbitusos, vén házban születtem,                                        
Fecskepárok röppentek fölöttem.                                         
Nem tudtam még, csak éreztem: élek,                                 
Ringó fáktól mozgó árnyak, fények                                     
Játékában gyönyörködtem, éltem –                                      
S esti árnyak közeledtén féltem.                                          
Anyám etetett, apám ringatott,                                              
Mese-élet volt s az is: itt vagyok.                                        
Jászsági földön léptem s futottam,                                        
Megnyíltam, láttam, messzire jutottam..                               
A szülõföld akácillatában                                                      
Régi május olvadt aranyában                                                
Ámbitusos, vén házban születtem,                                        
Fecskepárok röppentek fölöttem.                                          

Tavaszból nyárba

Tavasszal víz csillogott a réten,
Árnyas árokban arany gólyahír,
A tanyába korty vízre betértem
S tört ablakon a zizzenõ papír
Beengedte a szelíd levegõt.
Pitypang-arany villogott a réten,
Ilyen volt a tavaszi délelõtt.
Nyár-igérõ akácsorok között
Fácán sétált, kövér nyúl ballagott,
Napról-napra, szinte észrevétlen
A búzavetés kalászba szökött,
Kék szarkaláb itt, tûzpipacs amott,
Kipirultam a jászsági szélben,
A föld kenyeret s virágot adott.
Szülõföldem, Jászság, hazatértem:
Szeled hûsít, éget izzó napod.

Dr. Gomola Györgyre emlékezem!

Elter Tibor                                                                                                         
a Jász Alkotók Köre                                                                                                              
ügyv. elnöke
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1956. október 10- én, mint három évet leváltottak bennünket. Épp elég volt étlen, csókoltuk egymást pedig, sem azelõtt sem 
letöltött katonákat leszerelni bevittek szomjan, nyolc órán át õrködni. Kérdezték, azóta nem láttuk egymást. Megható volt. 
bennünket a Zrínyi laktanyába Dunakeszirõl hogy féltünk-e, megmondtuk az igazat, hogy Enni-innivalót kaptunk az útra, nem volt 
Rákospalotára. Örültünk nagyon, hogy együtt köröztünk a laktanya körül. Az egyik gond, hogy mit eszünk, csak az oroszoktól 
egyszer már vége a katonaságnak. 1956. tiszt azt mondja, megszegtük az esküt, kellett tartani. Nem messze egy kis házhoz 
október 16-án táviratot kaptam, hogy meghalt elhagytuk az õrhelyet. Nekünk se kellett több, értünk egy 40 év körüli fiatalember jött 
a nagymamám. Október 18-án temetik, de neki ugrottunk lefokoztuk, kérdõre vontuk, elébünk, meghívott bennünket reggelire, 
nem engedtek haza, október 21-én kaptam 48 hogy a váltást, miért nem merte kivezetni? mondtuk, hogy van mit enni, de nem bírtuk 
órás eltávozást, így október 23-án kellett Becsuktuk egy szobába, még a villanyégõt is lebeszélni, azt mondta ne sértsük meg, végül 
visszamennem a laktanyába. Az úton, kivettük, úgy volt sötétben reggelig, csak elfogadtuk a meghívást. Bementünk hozzá, 
többször megkérdezték, hogy „kiengedtek a akkor engedtük ki. fiatal asszony, négy kisgyerek, mint az orgona 
laktanyából?”. Én, mivel semmit nem tudtam Három óra táján elértük a Veresegyházi vasút sípok, sorba álltak, köszöntek, kérdeztek, 
az akkor zajlódó eseményekrõl, nem értettem vonalat, aminek a túloldaláról szemben jött öt nem gyõztünk válaszolni nekik. Kupicza 
miért kérdezik. katona. Azt hittük, oroszok, de õk is azt hitték pálinka volt, meg fokhagymás pirítós kenyér 
Mert Pesten már tüntettek. November 1-én rólunk, így 200 méterre egymástól lehú- reggelire. Elbeszélgettünk egy félórát, majd 
újra visszamentünk Dunakeszire. Nagy zódtunk a vasút töltés mellé és õk is. Vártunk útnak indultunk tovább. Alig mentünk két 
tanakodás volt, mitévõk legyünk, nem volt egy darabig, mondom a bajtársaknak, kilométert vége lett a szõlõs gyümölcsös 
gazdája a seregnek. Volt olyan hogy gyerünk, ha oroszok volnának, nem lapul- fáinak, átmentünk egy kopott kövesúton egy 
felmegyünk a Börzsönybe partizánkodni, de nának egy percig sem. Õk is így gondolták, õk kopasz dombra kellett fölkapaszkodni, 
arról lemondtunk, mivel úgy véltük nem is felkeltek, üdvözöltük egymást és mentünk aminek a tetején már erdõ volt. Nem messze 
Rózsa Sándor korszaka van. November 2-án tovább. Alkonyodott mire Gödöllõhöz voltunk az erdõhöz, mikor a hátunk mögött 
megalakult a forradalmi katonai tanács de az közeledtünk, de nem mentünk, csak a erõs motorzúgást hallunk, visszanézünk egy 
sem tudott semmi elfogadhatót kitalálni. szélihez. Kigyulladtak a villanyok, úgy tud- páncélost láttunk. De már fordítja is a 
November 4-én fél öt órakor kezdték lõni tunk tájékozódni, mert villany az egész géppuskát felénk, berohanunk az erdõbe. Az 
páncélosokkal Budapestet az oroszok, mi úgy forradalom alatt mindig volt. volt a szerencsénk, hogy lejtett a domb lefelé. 
döntöttünk, hogy megyünk haza, és még Gyümölcsös, szõlõs területhez értünk ritkán Mert már kaszálta a sortûz a fák gallyait a 
aznap délben elindultunk. Ki merre lakott lakott terület volt. Hat órára besötétedett, azon fejünk fölött, ahogy csak tõlünk telt futásnak 
Jászok, Palócok, Dunántúliak, csoportba tanakodtunk, hogy valahol jó lenne eredtünk. 16 km volt az erdõ azt futva tettük 
verõdtünk és elindultunk gyalog. A mi megpihenni, mert el is fáradtunk, dél óta vagy meg, mert jöttek utánuk az oroszok, úgy szólt 
csoportunk öt fõbõl állt három Jász fiúból, 40 km-t hagytunk a hátunk mögött. Elértünk utánunk a puska fél körbe, mint a 
egy Újlédai fiúból és egy Pesti fiú ezért jött le egy fehérre meszelt házat. Laktak benne, mert nyúlvadászaton, egészen Valkóig. Egy 
Berénybe, mert az utcájukban nagy a villany világított benne, szabadba nyíló teli csemetekert mellett mentünk el, nagy árok 
zavargások voltak, nem mert hazamenni. deszka ajtó volt rajta. A kutya fogadott volt mellette, fával, komlóval benõve. Mivel 
Elindultunk. Nekünk keletre kellett menni, bennünket. Bekopogtunk az ajtón és vártunk. nem akartunk már erdõn- mezõn, hanem csak 
fáknak a mohás oldaláról tájékozódtunk. Egy Kinyílt az ajtó. A fény ránk vetõdött, az jártúton menni, ami fegyver volt nálunk bele 
baj volt, új csizmánk volt. Alagról az ajtóban állt egy 60 év körüli néni, a háta dobáltuk az árokba. Mert a járt úton már 
ávósoktól hoztunk 100 pár bõrszárú új mögött egy 18 év körüli leány. A néni, ahogy járõrrel is találkozhattunk. Beérünk Valkóra, 
csizmát, mert nekünk harmad éveseknek már meglátott bennünket, elájult, összeesett, a az elsõ háznál kapuban áll egy idõs bácsi, 
nem cseréltek, így félre taposott, kapott lány meg sivalkodva beszaladt a lakásba, ott megszólít bennünket, Vitéz urak! Meghívom 
szakadt csizmáink voltak, ezért hoztunk állt kõvé meredve. Mindenre számítottunk magukat ebédre, tegnap vágtam disznót, 
újakat. Feltörte a lábunkat, de mentünk nem csak erre nem. Én eszméltem legelõször, szívesen látom magukat ebédre. Elfogadtuk a 
számított. mondom így, nem hagyhatjuk, megfogtuk meghívást, bementünk, beköszönünk, a 
1956. október 25-én úgy döntöttek tisztjeink, kezét, lábát, bevittük a lakásba, egy heverõ mama már melegítette a töltött káposztát, a 
hogy megerõsítjük a laktanya védelmét. volt benne ráfektettük. Kannába volt víz, bácsi öntötte a pálinkát közben kérdezget 
Egyik oldalról és a laktanya végén temetõ levettem a fejérõl a kendõt, bevizeztem, bennünket, hogy mit tudunk, mit láttunk. 
volt, arról a részrõl nem kellett lövész fekvõt halántékát, nyakát törülgettem, nem soká Nyílik az ajtó, egy idõs bácsi és néni jön, 
ásni, mert a sírhantok mögé ellehetett bújni. kinyitotta a szemét, azt mondja: bácsinál egy demizson , a néninél egy kosár, 
Másik oldalon a termõföldön megkövetelték - Magyarok vagytok? kockás szalvétával letakarva, benne hurka, 
az árkok megásását, mert ott sima volt a -  Azok - mondom, -akkor. kolbász, tepertõ, együnk, igyunk kínálnak 

-Jól van, megijedtem - mondja. terület. 14 órakor kezdtük az õrséget, volt bennünket. Nem telt bele 10 perc annyian 
Mi oda érkezünk elõtt egy órával öt orosz idõnk világosan megásni a teknõt, én is oda voltunk a szobába, hogy alig férünk, még az 
katona volt náluk, durván bántak velük, azt kerültem, el is végeztem a munkát, úgy ágyakon is ültek. Megláttak bennünket , hogy 
hitték, azok mentek vissza. A lány meghal-voltam vele mire a váltás jön, végzek vele. De hová mentünk be, szóltak egymásnak és 
lotta a magyar szót meg a mamája hangját, mire a váltás jött az egész területet lett volna jöttek. Ivott mindenki, kínáltak egymást az 
kilesett az ajtó mögül, meglátta a mamáját és idõm fölásni, mert az 22 órakor érkezett. Nem emberek. Házigazdának, meg mindenkinek, 
elõjött. Mama megnyugodott, beszélgettünk, volt egy bátor ember, aki fölvezette volna az olyan jókedve lett, táncoltak, daloltak, késõbb 
kérdeztük, hogy maradhatunk-e éjszakára, õrségváltókat, úgy sorsolták ki a fölvezetõt. mieink is csatlakoztunk a mulatókhoz. 
örömmel mondott igent, majd hozzá fogott Belül is féltek a laktanyában, hát még a Házigazda az olasz fronton is volt, egy 
vacsorát készíteni. Még bor is került az temetõben. korabeli nótát kezdett dalolni, hogy 
asztalra volt saját termésû boruk, disznót pár Sötétedéskor nagy zaj. Figyelek nagyon. Kimegyek a doberdói harctérre.
napja vágtak, volt mit enni, jól bevacsoráz-Közelednek rájuk szólok, mondják, mi Föltekintek a csillagos nagy égre.
tunk. Megszerveztük az õrséget, nyolc órakor vagyunk, ne félj. Egy csoportba jöttek Csillagos ég merre van a Magyar
kezdett az elsõ bajtárs õrködni. Öten voltunk, mindnyájan. Gyere velünk mondják. Mentem  hazám.
másnap reggel hat óráig, két óra jutott váltásig, együtt köröztük a laktanyát. A Merre sirat engem az édesanyám.
mindenkinek. Fehérre meszelt épület volt, laktanyánkhoz 300 m-re volt egy másik üteg, 
ezért nem a ház körül járkáltunk, hanem harcos társaság volt mentek volna ki a Jaj Istenem hol fogok én
távolabbról az ajtót figyeltük, mert a fehér laktanyából, löveggel, de a tisztek kilõtték a  meghalni.
falnál, messzirõl láthatók lettünk volna. gépkocsik gumijait. Két löveget csak Hol fog az én piros vérem
Másnap reggel elbúcsúztunk, öleltük, kihúztak kézi erõvel. 10 órakor este  kifolyni.

Útban hazafelé
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Betakarnak a mezei virágok. Zokogtunk, alig bírtuk abbahagyni. Mind teket, üljetek fel, felültünk, beszélgettünk, 
Megsiratnak odahaza a leányok. az öten becsináltunk. Nem szégyelltük Imrééktõl kaptunk bort megkínáltuk, 

Második verse a doberdói nótának. egymásnak megmondani, most sem elfogadta. Kiértünk a tanyára, a felesége 
Nagyapám is volt az olasz fronton, mint szégyellem. Szerencsére volt a közelben kijött három fiúgyerekkel a szobából, 
huszár lóháton. A második soránál már egy kút , ki tudtunk mosakodni. bemutatkoztunk, hogy kik vagyunk, a 
csatlakoztunk a nótához, mert három Mentünk tovább, nem messze répát fiatalember megmondta, hogy malomtól 
bajtársammal tudtuk. A házigazda a szedtek, vagy húszan mezõgazdaságban jövünk együtt. Segítettünk lerakni a lisztet, 
plafonig ugrált, hogy tudtuk. Lett olyan dolgoztak akkor is. Megláttak bennünket, a fiatalembernek, a fiatalasszony már hívott 
mulatás, nem minden lakodalomba van jöttek hozzánk az útra, öleltük csókoltuk is enni bennünket. Enni, innivalóval 
olyan, még harmonikás is lett a csapatba. egymást. Enni, innivalóval kínáltak ben- elhalmoztak bennünket, köszöntük a 
Négy óráig maradtunk, mert átmentünk nünket. Akkor volt az igazi rendszerváltás, szívességüket és eljöttünk. Én az utat 
Vácszentlászlóra díszkísérettel az utolsó csak az volt a baj, hogy rövid ideig, 10 napig tudtam, nem volt gond merre kell menni, 
házig nótaszóval vagy negyvenen kísértek tartott. Vidéken nem tudták, hogy az mire a Jászksiéri földre értünk beesteledett, 
bennünket. Elbúcsúztunk, sírtunk mind- oroszok tovább maradnak, még idehaza a katolikus Templomtornyon villanyégõk-
nyájan öleltük, csókoltuk egymást, pedig Apámék sem tudták, nem mondtuk meg bõl kereszt volt kivilágítva. Mondtam a 
sem azelõtt, sem azóta nem láttuk egymást. sehol, hogy mi a helyzet, nem akartunk bajtársamnak, hogy most már nem 
Mentünk át Vácszentlászlóra, mind- ünneprontók lenni. Közeledtünk Jászfény- tévedtünk el, mert a kereszt mutatja az utat. 
annyiunknál literes üveg bor, daloltunk szaruhoz, már nem is bántuk volna, ha Elértük a Temetõt, átmentünk a vasúton, 
tovább az úton, vissza-vissza néztünk, község nem akad az utunkba, már annyit következett a mi házunk, bementünk az 
integettünk a Valkóiaknak, azok meg sírtunk, meg ettünk, hogy az nem minden utcába a házunk eleje felöl. Nyitott gádor 
vissza, még láttuk egymást. Utolért bennün- napi volt. Két helyen azért csak elfogadtuk a volt, a falon lámpa világított nagy sürgés 
ket egy lovas lõcsös kocsi, hízó volt a vendéglátást, aztán közeledtünk Jászbe- volt, a kis konyhából vacsorát tálaltak a 
kocsiderékba, rajta egy ajtó nehogy rénybe, de közbe volt még a Neszûri szõlõs szobába befelé, disznótoros vacsorához az 
kiugorjon. Negyven év körüli fiatal ember a vidék, tele szüretelõ emberekkel, ott nem asszonyok. Már éreztük távolabbról a 
kocsin, mindjárt mondja üljünk fel a lehetett elmenni, hogy meg ne állítsanak káposztaillatát. Megszûnt a mozgás. 
kocsira, Vácszentlászlóig elvisz bennünket, bennünket. Este hét órára értünk a Benyitom a kaput, a kutya megismert, úgy 
felültünk, mindjárt kínáljuk borral kérdezi Jászberényi bajtársam tanyájukhoz. Nyitott örült, szûkölt, hempergett örömében. 
honnan jövünk, mi újság van, amit tudunk, gádor, falon petróleum lámpa. A gádor alatt Benyitok a konyhába, a falon ott is lámpa 
mondtuk. Mondja náluk alhatunk, ha nem kihúzott kötélre, mosott ruhákat teregetett világított, szobában nagy beszéd, elkezdtek 
megyünk tovább ott is maradtunk nála. egy idõs néni a bajtársam Édesanyja. Mi egy nótát.
Odaértünk a lakására, kijön a felesége, négyen megálltunk a szérûs kert szélén, a  „Édesanyám adjon Isten jó estést!
mondja nincs böllér, az ember nagyot  Hazajöttem mint egy váratlanbajtársam ment a tanyába, kiskerten 
káromkodik, hogy akkor nem lesz  vendég. keresztül és köszöntötte az Édesanyját, Jó 
disznóvágás. Kérdem, le akarják vágni, le Nem váratlan édes fiam, estét Édesanyám! Szólt a bajtárs. Imre fiam 
bizony mondja az ember. Mondom vártalak.” jöttél, ölelték, csókoltak egymást, nekünk 
levágjuk. Második soránál a nótának, nyílik az ajtó a már megint sírni kellett, a Mama kiabált be 
-Ért hozzá ? -kérdezi az ember,- megvettem kíváncsi fejekkel van tele az ajtó. Legelöl a az ajtón a többieknek, gyertek jött Imre. 
hozzá mindent mondja a felesége. Levágtuk Jó Anyám, Józsi fiam jöttél. Már öleltük, Úgy jöttek ki értünk, alig bírtunk menni, 
szalmával megperzseltük, a berényi csókoltuk egymást, és sírtunk. Gyerekek is úgy legyengül az ember, ez a sok sírás 
bajtársammal értettünk hozzá, így nem volt körül fogtak, öleltek, csókoltak. Apámék is lelkileg töri meg az embert. Meg a pesti 
gond. Ha kettõ ért hozzá, akkor halad a felálltak az asztalnál, köszöntöttem õket, bajtárs esete is, mert tudtuk meg mondta is, 
munka. Éjfélre kész volt minden, úgy mindenkit, nagy volt az öröm.ti már lassan mindnyájan hazaértek, én meg 
örültek, öleltek, csókoltak, bennünket Huszonketten lettünk, még Anyám szülõfa-mindennap messzebb leszek az otthonom-
reggelig mulattunk. Reggel elbúcsúztunk, lujából Túrkevérõl is voltak. Bemutattam a tól. Nehéz helyzet volt nagyon. Bementünk 
sírtunk megint megpakoltak ennivalóval bajtársamat, üdvözölték õt is. Ittunk egyet a a tanyába, egy darabig hallgatunk, nem 
bennünket, útnak eredtünk. Útban hazafelé, hazajövetelre és hozzá fogtunk vacsorázni, szólt egyikõnk sem egy szót sem, a 
az a nap lett a legkritikusabb november 6-a. beszélgetni, örültek nagyon a rendszer házigazda próbált lelket önteni, vigasztalni 
Zsámbokot elhagytuk, porzik az út szembe váltásnak, úgy tudták, hogy vége az orosz bátorítani bennünket. Bor, pálinka, töltött 
velünk jön egy zsuk, letérünk az útpadkára, uralomnak. Nem mondtuk meg, hogy nem káposzta, hurka, kolbász, pecsenye az 
hogy majd elmennek mellettünk, de lett vége, nem akartuk a kedvüket elvenni.asztalon, elõtte való nap vágtak disznót, 

Reggelig beszélgettünk, daloltunk nem volt megálltak. Három mongol szállt ki a csak enni, inni kellett, de nehezen 
álmos senki. A bátyám MEVÉÉP-nél kocsiból, rögtön nekünk estek lökdöstek, oldódtunk fel sokára. Megvacsoráztunk, 
dolgozott vontatóval járt, a gép otthon volt rugdostak, ütöttek bennünket feltartott iszogattunk, beszélgettünk, lassan felol-
nálunk. Beindította reggel a gépet, volt az kézzel az árokpartra állítottak. Kettõ dódtunk. Imre édesapja szépen tudott 
utcában beszállásolva nyolc katona, átkutatott bennünket, egy meg a piszto- dalolni. Õ csinált hangulatot. Reggelig 
szóltam nekik, hogy a Tiszáig elvisszük lyával, hol a szemünket fogunkat, majd mulattunk, kedvünk lett mindnyájunknak. 
õket, mind a Tiszántúlra valók voltak meg kiverte, magyarázta hogy egy skulót, lõszert Reggel elbúcsúztunk, sírtunk megint. Most 
az Én bajtársam is. Kõtelekig elvittük õket, találtak. Mutatta a kezén, hogy mind az nem az egyszer látott jó emberektõl 
csónakkal átmentek a Tiszán, elbúcsúz-ötünket agyon lõ. Magánál mindenki tudta, búcsúztunk, hanem olyanoktól, akikkel 
tunk, sírtunk megint, annyit tudok hogy a hogy nincs, de vajon a másiknál, gyufa három kemény évet jóban , rosszban együtt 
bajtársam is hazaért Újlétára épségben. Én mellett, zsebkendõ mellett nem maradt-e? voltunk. Imre meg a Pesti fiú ottmaradt, az 
ezért is mentem el, hogy a bátyám Hála Istenek nem maradt, mert a vandál  árokszállási balra, mi meg jobbra vettük az 
visszajövet ne maga legyen, haza is jöttünk, képes lett volna agyonlõni bennünket. irányt lassan mindnyájan hazaértünk. 
minden baj nélkül. Elment a három mandula szemû, mi Jászjákóhalmán a malomnál, éppen útnak 
Így ért véget az 1102 napos katona idõm.ottmaradtunk megalázva, saját hazánkba indult egy fiatalember, két magyar ökör 

három évi katonai szolgálat után. húzta szekérrel, lisztet vitt. Azt kérdezi, 
Szanku JózsefÖsszeölelkeztünk, sírtunk megint, de ez a hová mentek, mondom Jászkisérre, azt 

sírás nem olyan volt mint az elõzõ napi. mondja hármas határig elviszlek benne-
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Gyógyuljunk az Esszénusokkal (23)

17. Mélyen, ritmikusan lélegezzél, friss, tiszta levegõn. A 10. Egészség és betegség (folytatás)
levegõ legelsõ életfeltételünk, amelybõl naponta több száz 
hektolitert fogyasztunk.10. Egészség és betegség
18. Aludjál és ébredj kellõ idõben. A legtökéletesebb Általános egészségügyi szabályok a betegségek elkerülésére 
nyugalom az alvás. Hálószobád tágas és levegõs legyen. és az élet meghosszabbítására
Szokd meg a nyitott ablak melletti alvást.(folytatás)
19. Ha álmatlanságban szenvedsz, ne használj mesterséges 12.Naponta végezz testi erõdnek megfelelõ testmozgást 
altatószereket.  Sokkal  hatásosabb és emellett  friss, tiszta levegõn. A mozgás elõsegíti az emésztést és az 
veszélytelenebb a természetes élet és gyógymód követése. anyagcserét, megerõsíti izmaidat, megnyugtatja az idegeket, 
Lefekvés elõtt ne olvass izgató könyveket, ne nézz bûnügyi és kitûnõ vérkeringést eredményez.
filmeket, ne igyál szeszes italokat, és ne feküdj hideg lábbal 13.Járás közben testedet egyenesen, fejedet magasan tartsd, 
az ágyba. A legjobb alvási idõ az éjszaka, mert a természet válladat feszítsd hátra, mellkasodat elõre.
maga rendelte ezt nekünk nyugalomra. Feküdjünk le tehát 14. Ruházatod könnyû, lég átjárható legyen, az idõjárási 
idejében minden este, hogy reggel megerõsödve, felfrissülve viszonyoknak megfelelõ. Ne öltözz túl melegen, hogy a 
ébredjünk új munkára.meghûlést elkerüld.
20. Általánosságban, testednek minden funkciójánál figyeld 15. Fejed hûvösen, lábaidat melegen tartsd. Fejed és 
meg szervezeted kívánalmait és útmutatását, és mindig azt  nyakadat tartsd fedetlenül, kivéve a nagy hideget, és az erõs 
kövesd, a természeti törvények megértésével és nem napsütést.
félreértésével.16. Soha ne mulaszd el bõrödet lemosások, bedörzsölések, 

nap és vízfürdõk által ápolni. A bõr nemcsak kiválasztó, 
(folytatjuk)  hanem légzõszerv is. Gondoskodjál róla, hogy bõröd sok 

Fazekas Lajosmillió pórusa mindig nyitva legyen.

Így a cikksorozat vége felé közeledve, és kedves barátom és Buddhánál Bothifa, Tibetben Életkerék. Máig ható filozófiai, 
sorstársam Juhász László ösztökélésére – korántsem a vallási, spirituális, ezoterikus kultúrágak: szabadkõmûvesség, 
teljesség igényével, megpróbálom megfogalmazni, kik is gnoszticizmus, kereszténység, kabbala. Tanításaik ezoterikus 
voltak valójában az Esszénusok. részei: az Életfa, az Esszénus Egyesülések az Angyalokkal, és 
Az Esszénusok tavak és folyók partján éltek, távol városoktól, a Hétszeres Béke, Esszénus Béke Evangéliuma. 
és lakott területektõl és közösségi életmódot folytatták, Életmódjukat tekintve, többnyire mezõgazdálkodók, 
egyenlõen osztozkodva mindenükön. Egyik ilyen életterük kertészek voltak. Rabszolgát nem tartották! Õsi írások 
volt Palesztinában a Holt Tenger térsége, ahol mint ismeretes a tanulmányozásának, mint pld. Az oktatás, gyógyítás, 
nekik tulajdonított legtöbb tekercset találták. Ez a közösség csillagászat szentelték idejüket. A káldeus és perzsa 
Kr.e. III. századtól Kr. u. III. századig mûködött itt. csillagászatnak, valamint az egyiptomi gyógyító mûvészetnek 
Ugyanakkor éltek Esszénusok Egyiptomban, a Mareotis tónál, örökösei. Húst nem ettek, erjesztett italt nem ittak. 
Palesztinában, Szíriában. Egyiptomban terapeutáknak, Életmódjuknak köszönhetõen igen hosszú ideig (120 év!) 
gyógyítóknak ismerték õket. Legismertebb közülük a nagy éltek. A hét egy napját pihenéssel, beszélgetéssel, tanulással- 
Esszénus Mester, Jézus, de ide sorolható Illés, Keresztelõ tanítással, vendégek fogadásával és szórakoztatásával, pld. 
Szent János, valamint János Apostol is. zenéléssel töltötték. A közösség tagjává egyéves próbaidõ és 
Bakos Attila kortárs író ezoterikus- spirituális- filozófiai- hároméves beavatási idõszak után lehetett válni, amit újabb hét 
õstörténeti munkáiban /lásd A Duna Evangéliuma/ egyenesen év követett, amikor is az újonc betekintést nyerhetett az összes 
úgy jellemzi az Esszénusokat: õk Jézus Magyar Törzse. tanításba. 
Hagyjuk meg hitében! Tanításaik olyan mélyre nyúlnak vissza Az Esszénus tanítások gyöngyszeme a minden bibliában 
az idõben, amelynek meghatározása szinte kivitelezhetetlen. fellelhetõ Hegyi Beszéd Jézustól. Javaslom olvassa el! 
Nyolc-tízezer éves sumér agyagtáblákon találunk olyan Ha felkeltettem érdeklõdését a téma iránt és még többet, még 
szimbólumokat: Nap, Hold, levegõ, víz és más természeti mélyebben akarja megismerni, kérem írjon az
erõk, melyek szerves részét képezték Istenhitüknek,  „ Élõ Föld” Kiadó Kft. 
miszticizmusnak, kozmológiai felfogásuknak. Tanításaik 2035 Érd, Pf. 29. címre, 
elsõsorban az õsi Mezopotámiában, Egyiptomban, Indiában, ahol megrendelheti E.B. Székely könyveit /fordította: Dr. 
Tibetben, Palesztinában, Görögországban terjedtek. Írásos Szentessy E. András/ 
formában arámi nyelven fennmaradt Vatikánban, Rómában, de Kérjen díjmentes ajánlatot. 
megtalálhatjuk szláv nyelven az Ausztriai Habsburgok Esszénus közösségek ma is mûködnek országunkban is, errõl 
Levéltárában is. Tanításuk vonulatár felfedezhetjük a www.esszenus.hu oldalon tájékozódhat az interneten. Sikeres 
Zarathusztai Zend Avesztában (lásd még magyar õsvallásként böngészést kívánok!
is  Bakos Attilának másutt), a Brahmanisztikus iratokban, a 

Fazekas LajosVédákban és az Upanisadokban. Esszénusok életfája pld. 

Kik is voltak valójában az Esszénusok?
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saját fotó és ötlet felhasználásával!

tel: 30/312-0526
       57/443-162

Jászapáti Árvai u. 2/a

www.vargafoto.hu

Jól látom, vagy nem jól látom? Volt rajta elsõ, hátsó lámpa,
Nem látom a kerékpárom! Villogott az éjszakában,
Nézek jobbra nézek balra, Mondván, saját érdekem,
Középen sincs meg a cajga. Sötétben is lássák, létezem.

Jól emlékszem, ide tettem, Jól látom, vagy nem jól látom?
Lakatjával áttekertem. Szemben jön a kerékpárom!
Nincs meg sem a bringa, sem a Nem úgy néz ki, mint régen,
lakat, Át van alakítva, kérem.
Jókedvem is messze szaladt.

Ismerõs arc, aki hajtja,
A boltban spórolt pénzembõl Nem volt még a munka rabja.
vettem, Rám néz, szeme sem rebben,
Igen hamar megszerettem. Üdvözöl nagy tisztelettel.
Boldogan tekergettem,
Mindenhová elvitt engem. Kívánja a „Jó napot!”

Megkérdezi, hogy vagyok.
Illemtudó volt nagyon, Kívánok én is neki szépeket,
Cipelte a csomagom. Lopás mentes életet!
Túl sovány volt a testalkata,
Nem volt neki semmi baja.

Jászkisér, 2009. 04.07 Nagypál Sándorné

Elveszett kerékpár

A fiatalon elhunyt zenésztársak és 
barátok tiszteletére 

május 9-én, este 8 órától 
rockzenei estével, a 80-as, 90-es évek 
koncerthangulatát idézõ számokkal, képi 

bejátszásokkal kívánnak emléket 
állítani a szervezõk.

Minden barátot, ismerõst és 
zenekedvelõt szeretettel várnak a 

Dongó Vendégházban 
Tóth Tamás és barátai.

Emlékkoncert

Egyesületünk tagjai minden évben kapát, gereblyét, 
metszõollót ragadnak és közös erõvel rendbe teszik a Tájház 
udvarát. Nem történt ez most sem másképp. 2009. március 30-
án hétfõ délután elözönlötték az udvart és neki álltak a tavaszi 
munkáknak. A férfiak ágvágó és metszõollót ragadtak, 
megmetszették a gyümölcsfákat, a hölgyek kitisztították a 
virágágyásokat. Összegereblyézték az avart, megmetszették a 
rózsákat, kitakarították a virágágyásokat, felsöpörték a folyosót. 
Mindenki serénykedett, sokan párjukkal, családjukkal jöttek ki. 
Közben elkészült a finom uzsonna is, „Moszkva szelet 
bálnazsírral”, vagyis zsíros kenyér hagymával,  ami mellé jól 
csúszott a finom bor. 30 fõ dolgozott és három óra alatt 
megszépítettük a Tájház udvarát, most már várhatja a 
látogatókat. 

TM

Tavaszi kerti munka a Tájháznál
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tel.: 57/550-170

jaszkiser@telehaz.hu
www.jaszkiseri-telehaz.koznet.hu

Kérjen árajánlatot!

A
Magyarország
Általános Biztosító Rt.

A
Sebestyén Zoltán
Területi Üzletkötõ

3 hektárt meghaladó területû 
termõföldet vásárolnék 

vagy bérelnék!
Ajánlatokat a 

06-30/9452-925-ös 
számra kérnék!

SCORPIO

S
Biztonsági Szolgálat

Jászberény

VAGYONTÁRGYAK BIZTONSÁGÁT SZOLGÁLJA

SCORPIO       Biztonsági Szolgálat

NINCS MÉG BETÖRÉSJELZÕ RENDSZERE?

Ha a SCORPIO Biztonsági Szolgálatttal távfelügyeleti 
szerzodést köt,

AZ ALAPCSOMAGOT MI INGYEN FELSZERELJÜK!
Ajánlatunk csak lakossági ügyfeleknek szól.

PARADOX HUNGARY KFT. SCORPIO BIZTONSÁGI SZOLGÁLAT

Bovebb információ az alábbi telefonszámokon:

(57) 406-987, (20) 474-8188, (20) 599-6149

Hirdessen a                     -ben! 

Egész oldal 16.000.-Ft
Fél oldal   8.000.-Ft
Negyed oldal     4.000.-Ft
Nyolcad oldal     2.000.-Ft
apróhirdetés               500.-Ft

Hirdetések leadási ideje  minden hónap 10-e!

+Áfa

HIRDETÉSI ÁRAK:

Hasznos internetes linkek civileknek
www.jaszkiser.hu

www.nca.hu 

www.nonprofit.hu

www.civilmagyarorszag.hu 
www.civil.info.hu 

www.onkentes.hu 

www.pafi.hu

www.magyarorszag.hu

EGON

Élet-, lakás-, gépjármûbiztosítások, valamint 

magánnyugdíjpénztár tag beléptetés
 HITELEK OTTHONÁBÓL

Lakásvásárlás, bõvítés, korszerûsítés,
Hitelkiváltás akár végrehajtás alatt is!

Az ügyfélszolgálat helye megváltozott!!!

Jászkisér Gárdonyi út 5.
Elõzetes egyeztetés alapján házhoz is megyek!

Mobil: 06-30/515-1814

500
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